
◆愛知産業大学の教育と卒業生についてのアンケート調査結果 

 学部卒業生（2020年～2023年）の就職先からご意見を賜り、教育への改善に反映させたく、アン

ケートを実施した。 

 調査期間：令和5年7月から9月末 

 調査対象：195社へ依頼、80社より回答 

 

□愛知産業大学卒業生の印象 

 

 

 

□新規採用者全体の印象 

 

十分 おおむね十分 やや不十分 不十分

仕事に対する熱意・意欲がある 38                    37                    4                      -                       

責任感がある 33                    41                    4                      1                      

積極的で実行力がある 23                    40                    15                    1                      

コミュニケーション能力がある 35                    34                    9                      1                      

表現力がある 18                    40                    20                    1                      

協調性がある 35                    39                    4                      1                      

リーダーシップがある 14                    43                    19                    3                      

問題解決力がある 18                    38                    22                    1                      

課題発見力がある 20                    38                    21                    -                       

一般知識・教養がある 20                    49                    7                      3                      

専門分野の基礎知識がある 13                    45                    18                    3                      

専門分野の応用知識がある 11                    41                    24                    3                      

マナーが身についている 33                    38                    7                      1                      

規律性・倫理観がある 29                    46                    3                      1                      

総合的に判断して採用に満足している 36                    38                    4                      1                      

十分 おおむね十分 やや不十分 不十分

仕事に対する熱意・意欲がある 62                    84                    12                    -                       

責任感がある 55                    87                    15                    1                      

積極的で実行力jがある 40                    82                    35                    1                      

コミュニケーション能力がある 58                    80                    19                    1                      

表現力がある 35                    81                    41                    1                      

協調性がある 56                    91                    10                    1                      

リーダーシップがある 24                    82                    46                    6                      

問題解決力がある 30                    84                    43                    1                      

課題発見力がある 36                    78                    44                    -                       

一般知識・教養がある 37                    100                  17                    4                      

専門分野の基礎知識がある 24                    85                    43                    6                      

専門分野の応用知識がある 18                    75                    59                    6                      

マナーが身についている 54                    88                    15                    1                      

規律性・倫理観がある 53                    90                    14                    1                      

総合的に判断して採用に満足している 59                    89                    9                      1                      



□語学系、情報リテラシー系のカリキュラムでこういうことを教えてほしい、というようなことはあ

りますか？ 

・Excelの使い方などの基礎や一般的なこと 

・Excelは業務でよく利用するのでスキルが高いと望ましい 

・SNS系の知識 

・ビジネスで使うパソコン操作（エクセル、ワード、パワーポイント） 

・ロジカルシンキングの基礎 

・より実践的な教育を行ってほしい 

・情報リテラシーとしてSNSとの付き合い方や、マイクロソフトオフィスを活用して課題に取り組むことがあれば困

らないと思う 

・情報リテラシーについては、一定のExcelやPPスキル、情報管理に関する知識（個人情報の取り扱い、SNS等の利

用リスク等）は知っておいてもらいたい 

・働き方改革で効率化の為、システムから機密情報や個人情報がダウンロードできるようになった。情報リテラシー

で倫理について学んでほしい 

・飽和状態の情報の中から正しい情報のインプット・アウトプット方法と倫理観など 

・不明点をそのままにせず、互いに納得できるまでコミュニケーションを続ける事。情報収集能力が高い方が多いの

で、リテラシーというよりは情報の取り扱いマナー（社内情報は守秘など）を習得してほしい 

・語学系のカリキュラムには、簡単な日常会話や接客に使えるような英会話を教えてほしい 

・情報リテラシー系のカリキュラムでは、社会人向けの応用知識を教えてほしい 

・得た情報が信頼出来るものか出来なものかの見極め方、情報が本当に正しいか分析する力 

 

□その他 

・5S（整理・整頓・清掃・清潔・躾）の教育 知識として身に着けておいてほしい 

・セキュリティーの会社としては、自分や会社にとって必要なものを選択し、犯罪に巻き込まれない力をつけてほし   

 い 

・専門分野＋対人コミュニケーション能力 

・簿記3級の資格を取得していただきたい 

 

以上 


